

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hbrb.com.cn

2013年10月22日

农历癸巳年九月十八 星期二
总第7287期 今日四版



双沟珍宝坊
懂得通融 方能从容



浚县产业集聚区从优化政策环境、服务环境、周边环境入手,筑巢引凤,截至目前——

入驻企业84家 投资110亿元

□本报记者 陈海寰

目前,浚县产业集聚区入驻企业84家,合同总投资110亿元,从业人员3万人,先后被评为全省发展又好又快产业集聚区、十快产业集聚区、全省先进产业集聚区。

浚县产业集聚区是如何栽好“梧桐树”,吸引众多“凤凰”入驻呢?10月18日,记者就此进行了采访。

严肃工作纪律 优化政策环境

“昨天县领导到这儿了解项目进展,询问生产线啥时候运来。厂家这个月底能发货吗?”10月18日,记者来到鹤壁超汇食品有限公司,该公司总经理冯振鹏正在向员工询问生产线的情况。

冯振鹏说,自项目去年8月开工建设以来,浚县县委、县政府领导,浚

县产业集聚区领导隔三岔五就到工地了解情况。项目前期的各种手续也办得非常顺利。

“对今年重点项目的前期手续,我们都实行集中办理,并召开联席会议,使项目尽早开工建设。”浚县发改委主任李文生说,浚县今年共开工项目69个,每个项目都是如期开工。仅秋后,浚县就开工了22个项目,总投资达43.6亿元。

在浚县纪委监察局副局长王玉春的带领下,记者看到一份针对涉企部门和重点岗位的评议文件。王玉春说,评议活动从去年施行,重点评议县直有关单位113个内设股室及二级机构在服务企业、机关作风、办事效率、工作态度、法纪绩效方面的情况,对评议结果排名靠后的股室通报上级部门,并对股室负责人和分管股室领导给予相应处理。目前共评议9次,免去了8名股室负责人的职务,43人受到处分。

“县委书记、县长定期到产业集聚区指导工作,及时解决有关问题。”浚县产业集聚区建设管理办公室主任黄清民说,浚县纪委为严肃工作纪律,提出了四个不准:不准随意进产业集聚区检查,不准随意断水、断电、封账,不准乱收费,不准吃、拿、卡、要。

推行保姆式服务 优化服务环境

“前段时间,企业的生产设备运到浚县已经是夜里了,车辆在浚州大道通行受阻,我只好给县里派驻到企业的帮扶小组组长吕新建打了电话。”浚县聆海整体家居有限公司现场负责人赵刘勇说,当时吕新建已经睡下,但他十几分钟后就赶到了现场,跟县交通部门进行协调,使生产设备最终顺利运进企业。

“帮扶小组有3个人,他们每天

早上7点就到工地,帮我们解决各种问题。”赵刘勇说,浚县产业集聚区为企业提供了保姆式的服务,让他们没有任何顾虑地开工建设。

“在服务机制上,我们重点推行了‘两个零接触’、专人专职服务、帮助企业招工等一系列制度。”黄清民介绍,项目投资方在征地、建设过程中不用直接与群众接触,办理各项手续也不用直接与有关部门接触,全部由产业集聚区管委会的分包人员代办。他们还从科级干部和科级后备干部中选派责任心强、办事能力强、素质高、懂经济的人员,脱离原来的工作岗位,专职服务重点项目建设。

“针对企业用工需求,我们免费组织招工、免费组织培训。近3年来,先后举办集聚区人才供需会6次,为企业组织招工3000余人,去年5月份还在全市率先成立了浚县产业集聚区人力资源和社会保障服务中心。”黄清民说。

实行代管制度 优化周边环境

周边环境也会给企业发展带来一定影响。为优化周边环境,浚县将黎阳街道办事处在浚县产业集聚区内的6个行政村划归集聚区代管。

“这个体制非常好,使我们便于和村民沟通,在征地、补偿方面的工作难度大大降低。”黄清民说,除认真落实征地补偿等政策外,他们还积极促进村企对接,让企业用工时优先安置村民。目前,集聚区内村庄的富余劳动力基本都在集聚区工作。

“企业的周边环境很好,村民很友善,可见在我们进驻前,当地就已做好了沟通工作。”河南贝迪塑业有限公司浚县分公司总经理向泽勇说,集聚区分包项目服务的负责人尽心尽力为企业打造了一个和谐无忧的周边环境。

在鹤举行的黄淮海和长江中下游粮食增产模式攻关试点任务落实会议认为 鹤壁粮食增产模式值得借鉴

本报讯 (记者 渠稳)10月21日,黄淮海和长江中下游粮食增产模式攻关试点任务落实会议在我市举行。农业部种植业司副司长潘文博、全国农技中心副主任谢建华等领导专家,与来自河北、湖北、四川等11个省的农业部门负责人参加会议。副市长刘文彪到会并陪同观摩。

上午,与会人员先后来到市农科院、浚县30万亩高标准粮田示范区、浚县裕丰农机服务专业合作社进行参观,并听取了有关工作人员的介绍。潘文博对我市在粮食高产创建及全国农业综合标准化示范区建设方面取得的成绩给予充分肯定,认为我市粮食增产模式值得借鉴学习。

在下午举行的黄淮海和长江中下游粮食增产模式攻关试点任务落实会议上,11个省的农业部门负责人分别就各自粮食增产模式

攻关与秋冬生产情况进行汇报。我市也就建制推进粮食高产创建及增产模式攻关情况进行了汇报交流。

潘文博在讲话中表示,今年,全国多地农业虽然遭受了低温、干旱、洪涝等多种不利天气影响,但是各省通过政策落实及在粮食增产方面的科技攻关,据农业、气象、统计等多部门预测,今年全国粮食增产、农业丰收已成定局。

潘文博从如何看待当前农业、农村形势,如何开拓性推进粮食增产模式攻关,如何抓好当前秋冬种工作等方面提出了建设性意见。潘文博最后要求,各省农业部门要坚定信心,扎实工作,打好当前抗灾保苗攻坚战,为明年夏粮持续丰收奠定基础。

10月22日,农业部专家还将对与会代表分别就小麦、油菜高产高效技术模式进行培训。

河南等9省市试点 跨省就医即时报销

央视网消息 (新闻联播) 国务院医改办相关负责人日前表示,国家新农合信息平台最近开通试运行,并与北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、河南、湖北、湖南、海南等9个省级平台互联互通,今后参加农民将通过这一平台实现异地就医即时报销。

该负责人表示,实现异地就医即时报销是一项长期而艰巨的工作,需要从制度政策、信息系统等方面采取综合措施加以解决,今年内我国将在部分省份试点跨省就医即时报销。目前各地正在推行省内异地就医即时报销,城镇职工和城镇居民医保已在8个省、市实现这一目标。按照“十二五”医改规划,到2015年我国将全面实现省内异地就医即时报销,初步实现跨省就医即时报销。

我市有了农林植保直升机



10月21日,我市首架农林植保直升机在浚县裕丰农民专业合作社试飞成功。本报记者 袁国强 摄

相关报道见第二版

宣传思想工作要着力改革创新

——四论学习贯彻全市宣传思想工作会议精神

□本报评论员

2012年11月21日,因实时直播习近平总书记行程而走红网络的微博账号“学习粉丝团”,不到一年时间便拥有203万名粉丝。

随着微博、微信的普及,每个人都可能成为信息渠道,面对人们思想活动独立性、选择性、多变性、易受性的新情况新特点,宣传思想工作如果不改变一味空洞说教、形式刻

板、模式化的套路,就会影响效果。唯有改革创新,探索适应新形势、新任务的理念、手段、形式、内容,才能牢牢掌握意识形态的主动权。

习惯于在传统的或旧有的观念中打转,就会失去解决问题有效而简单的方法和理念。全市宣传思想工作会议强调,宣传思想工作不能看老皇历、打常规牌。要树立以

人为本和文化民生的新理念,重视人文关怀、注重为民服务,根据不同对象、不同群体、不同层次,搭建针对性强的平台载体,以新颖的视角、喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言,让广大干部做到真学真懂、真信真用、真抓真改。

“工欲善其事,必先利其器”。要适应新变化,什么媒体覆盖面

广、影响力大,就熟练运用什么媒体;什么手段合理合法又有效,就采用什么手段。要针对影响人们思想形成、发展、变化的因素具有多样性、复杂性的特点,变孤立运用某种具体方法为综合运用多种方法,多角度、多侧面地开展宣传思想工作,对群体差别和特点,用多种手段和形式开展宣传思想工作,使之生动

活泼,入心入脑。

流言四起迟迟不见官方说法、官方网站几个月不更新一次、对没有确定但吸引眼球的内容大肆报道和转发……宣传思想工作形式和内容的创新,主要是一个时、度、效的问题。什么问题在全国报道,什么问题在地方报道?什么问题淡化报道,什么问题强化报道?什么问题第一时间报道,什么问题看看后续进展再报道?都要有个分寸。如何把握好这个分寸?就是要靠创新,把握好“时”,在最佳时间快速出击;把握好“度”,以最佳角度、深度、深度引导视听;把握好“效”,做到落地有声。

宣传思想工作,唯有改革,才有出路,唯有创新,才能发展。

送别王宣城诗

(南朝·宋)鲍照

发郢(yīng)流楚思,
涉淇兴卫情。
颖阴腾前藻,
淮阳流昔声。
树道慕清华,
属路仁深馨(xīn)。
(选自《先秦汉魏晋南北朝诗·宋诗卷八》)

歌管为谁清。
颖阴腾前藻,
淮阳流昔声。
树道慕清华,
属路仁深馨(xīn)。
(选自《先秦汉魏晋南北朝诗·宋诗卷八》)

【赏析】

该诗通过对好友王宣城不论何往任职都能以前贤为榜样,为官一任造福一方,并忠于职守等事迹的回顾,高度赞扬了他的高尚情操和政德声望,流露出作者对其无限敬仰之情,也流露出对世事艰难的慨叹。

王宣城,鲍照的一位王姓朋友,其家乡或曾任职在宣城。古人常以家乡和任职之地来称呼有地位或有影响之人。宣城,宣城郡,今宣城市,位于安徽省东南。“发郢流楚思,涉淇兴卫情”,登历代的宋朝颖阴太守苏辙,意为在什么地方待久了就会产生留恋之情。这里的“发郢”,“涉淇”,并非确指;“楚思”和“卫情”指忠于职守的品质或爱国之情。典出战国时期楚国爱国诗人屈原和春秋时期生长在淇河之滨爱国的诗人许穆夫人。“郢”,古都名,春秋战国时楚国都城。“颖阴”,指颖水南边,此指代汉朝颖阴出战国时期楚国爱国诗人屈原和春秋时期生长在淇河之滨爱国的诗人许穆夫人。“郢”,古都名,春秋战国时楚国都城。“颖阴”,指颖水南边,此指代汉朝颖阴出战国时期楚国爱国诗人屈原和春秋时期生长在淇河之滨爱国的诗人许穆夫人。“郢”,古都名,春秋战国时楚国都城。为歌颂王宣城从春到秋不懈地将忠诚与才智献于职守。“既逢青春献,复值白苹生”;意为世人仁立在大道中仰慕王宣城极高的才华和流芳百世的美名。“树道”,站立于路上;“馨”,散布很远的芬香,此比喻声誉流芳后世。

每日一诗 豫冠黄金 以诚为本

他山石 杂技故里建起全球唯一杂技产业园

▶2版

鹤壁农商银行 HEBI RURAL COMMERCIAL BANK

三农银行 社区银行 百姓银行